

ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ

**Α Π Ο Φ Α Σ Η
66/2025**

Η Ολομέλεια του Εθνικού Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης, ύστερα από πρόσκληση της Προέδρου, συνήλθε σε συνεδρίαση στον συνήθη γι' αυτό τόπο την 24.3.2025 και ώρα 11:00 προκειμένου να συζητήσει επί της κατωτέρω υποθέσεως. Συγκροτήθηκε από τους: Ευτέρπη Κουτζαμάνη-Δρίλια, Πρόεδρο, και τα μέλη: Σωκράτη Τσιχλιά (με τηλεδιάσκεψη μέσω «epresence.gov.gr»), Ευτύχιο Παλλήκαρη, Σπυρίδωνα Χρυσοφώτη (με τηλεδιάσκεψη μέσω «epresence.gov.gr»), Πέτρο Τριανταφυλλίδη, Γεώργιο Βλαβιανό (με τηλεδιάσκεψη μέσω «epresence.gov.gr») και Ιωάννη Μιχελάκη. Απόντες ο Αντιπρόεδρος Ιωάννης Πολίτης και το μέλος Δημήτριος Σταυρόπουλος, οι οποίοι είχαν κληθεί νομίμως. Χρέη γραμματέως εκτέλεσε η Ελένη Χατζηνικολάου, διοικητική υπάλληλος του ΕΣΡ.

Αντικείμενο της συζήτησης ήταν ο έλεγχος της μεταβίβασης, λόγω πωλήσεως, του μη ενημερωτικού ραδιοφωνικού σταθμού με τον διακριτικό τίτλο «POWER FM 93,2» Νομού Λάρισας, από την ανώνυμη εταιρία με την επωνυμία «ΘΕΣΣΑΛΙΚΟ ΡΑΔΙΟ ΤΕΤΑΡΤΟ FM 93,2 Α.Ε.» στην Βαΐα Στάθη του Μιχαήλ, έναντι τιμήματος 2.480 ευρώ. Η εν λόγω μεταβίβαση πραγματοποιήθηκε δυνάμει του από 7.2.2024 ιδιωτικού συμφωνητικού, το οποίο γνωστοποιήθηκε στο ΕΣΡ με το υπ' αριθμ. πρωτ. 794/12.2.2024 έγγραφο.

Για τον έλεγχο σχηματίστηκε φάκελος με αριθμό 51/20.2.2024, ο οποίος ανατέθηκε στον ειδικό επιστήμονα-οικονομολόγο Χρήστο Μανουσέλη και στον ειδικό επιστήμονα-νομικό Αλέξανδρο Οικονόμου. Ο Οικονομολόγος υπέβαλε την με αριθμό πρωτοκόλλου 1529/ΕΣ/10.10.2024 έκθεση του και ο Νομικός υπέβαλε τις με αριθμ. πρωτ. 86/ΕΣ/20.1.2024 και 252/ΕΣ/11.2.2025 εισηγήσεις του.

Κατά τη συζήτηση της υπόθεσης, για λογαριασμό του ραδιοφωνικού σταθμού, παρέστη η φερόμενη ως νέα ιδιοκτήτρια αυτού, Βαΐα Στάθη. Ερωτηθείσα από την Πρόεδρο, η ανωτέρω δήλωσε ότι γνωρίζει το περιεχόμενο του φακέλου, έλαβε δε τον λόγο και

ανέπτυξε τους ισχυρισμούς της. Ζήτησε στη συνέχεια -και η Ολομέλεια δέχτηκε- να της παρασχεθεί προθεσμία για την κατάθεση εγγράφου υπομνήματος μέχρι και την 8.4.2025, ώρα 14.00, και η συζήτηση κηρύχθηκε περαιωμένη. Η φερομένη ως νέα ιδιοκτήτρια του ραδιοφωνικού σταθμού κατέθεσε στη Γραμματεία του ΕΣΡ το με αριθμό πρωτοκόλλου 1777/8.4.2025 υπόμνημα και η πωλήτρια εταιρεία κατέθεσε το υπ' αριθμ. πρωτ. 1778/8.4.2025 υπόμνημά της.

Την 24.4.2025 και ώρα 11.00 η Ολομέλεια συνήλθε σε διάσκεψη επί της υποθέσεως, ύστερα από πρόσκληση της Προέδρου. Συγκροτήθηκε από τους: Ιωάννη Πολίτη, Αντιπρόεδρο, προεδρεύοντα, σε αναπλήρωση της Προέδρου του ΕΣΡ Ευτέρπης Κουτζαμάνη-Δρίλια, η οποία είχε κώλυμα, και τα μέλη: Σωκράτη Τσιχλιά (με τηλεδιάσκεψη μέσω «epresence.gov.gr»), Δημήτριο Σταυρόπουλο (με τηλεδιάσκεψη μέσω «epresence.gov.gr»), Ευτύχιο Παλλήκαρη (με τηλεδιάσκεψη μέσω «epresence.gov.gr»), Σπυρίδωνα Χρυσοφώτη, Πέτρο Τριανταφυλλίδη και Γεώργιο Βλαβιανό. Από το μέλος Ιωάννης Μιχελάκης, ο οποίος είχε κληθεί νομίμως. Χρέη γραμματέως εκτέλεσε η Ελένη Χατζηνικολάου, διοικητική υπάλληλος του ΕΣΡ.

Το μέλος Σωκράτης Τσιχλιάς ενημέρωσε αναλυτικά για την υπόθεση τον Αντιπρόεδρο Ιωάννη Πολίτη και το μέλος Δημήτριο Σταυρόπουλο, οι οποίοι δεν μετείχαν στη συνεδρίαση της 24.3.2025, κατά την οποία έλαβε χώρα η ακρόαση της φερόμενης ως νέας ιδιοκτήτριας του ραδιοφωνικού σταθμού, αναγιγνώσκοντας τις με αριθμό πρωτοκόλλου 1529/ΕΣ/10.10.2024 έκθεση που συνέταξε ο ειδικός επιστήμονας-οικονομολόγος Χρήστος Μανουσέλης, τις με αριθμό πρωτοκόλλου 86/ΕΣ/20.1.2024 και 252/ΕΣ/11.2.2025 εισηγήσεις που συνέταξε ο ειδικός επιστήμονας-νομικός Αλέξανδρος Οικονόμου, τα υποβληθέντα με αριθμό πρωτοκόλλου ΕΣΡ 1777/8.4.2025 και 1778/8.4.2025 υπομνήματα, αντίστοιχα, της πωλήτριας εταιρείας και της φερομένης ως νέας ιδιοκτήτριας του ραδιοφωνικού σταθμού, το πρακτικό της συζήτησης στην Ολομέλεια και το σύνολο των λοιπών εγγράφων του φακέλου. Παρέστησαν επίσης και οι ανωτέρω εισηγητές, οι οποίοι ανέπτυξαν το ζήτημα προφορικά και στη συνέχεια αποχώρησαν. Ο προεδρεύων Αντιπρόεδρος Ιωάννης Πολίτης και το μέλος Δημήτριος Σταυρόπουλος δήλωσαν ότι ενημερώθηκαν πλήρως ως προς τα ουσιώδη σημεία της συζητήσεως, κατά την οποία έλαβε χώρα η ακρόαση της ιδιοκτήτριας εταιρείας του ραδιοφωνικού σταθμού, και η δήλωσή τους αυτή

καταχωρίστηκε στα πρακτικά. Η Ολομέλεια, αφού μελέτησε το σύνολο των στοιχείων του φακέλου:

ΣΚΕΦΤΗΚΕ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΝΟΜΟ ΚΑΙ ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΩΣ ΕΞΗΣ:

I. Νομικό Μέρος

1. Το ΕΣΡ είναι η αρμόδια κατά το Σύνταγμα Αρχή (άρθρο 15 παρ. 2) για την άσκηση του αμέσου ελέγχου του κράτους επί της ραδιοφωνίας και της τηλεόρασης. Ο έλεγχος αυτός λαμβάνει και την μορφή του καθεστώτος της προηγούμενης αδειάς.

2. Κατά το άρθρο 40 παρ. 3 του Ν 4779/2021, όπως διαμορφώθηκε με το άρθρο 21 του Ν. 4995/2022: *«Επιτρέπεται η μεταβίβαση επιχείρησης που κατέχει άδεια ραδιοφωνικού σταθμού ελεύθερης λήψης. Στην περίπτωση αυτή πρόκειται για καθολική μεταβίβαση, κατά τις σχετικές κοινές διατάξεις. Κάθε τέτοια μεταβίβαση στο σύνολό της ή μεταβίβαση εταιρικών μεριδίων ή μετοχών εταιρείας που κατέχει άδεια σε ποσοστό τουλάχιστον ένα τοις εκατό (1%) του κεφαλαίου, εντός ή εκτός του Χρηματιστηρίου, κάθε σύσταση νέας εταιρείας με τη συμμετοχή επιχείρησης αυτής της κατηγορίας και γενικά κάθε μετασχηματισμός της εταιρείας, γνωστοποιείται μέσα σε δέκα (10) ημέρες στο Ε.Σ.Ρ. με κατάθεση αντιγράφου του σχετικού ιδιωτικού συμφωνητικού βέβαιης χρονολογίας ή της σχετικής σύμβασης που πρέπει να περιβάλλεται τον συμβολαιογραφικό τύπο, ή τον κατά περίπτωση άλλον τύπο δημοσιότητας. Το Ε.Σ.Ρ. ελέγχει τα σχετικά έγγραφα, δυνάμενο να καλεί σε ακρόαση τους κατά περίπτωση ενδιαφερομένους, προβαίνει στον έλεγχο των μέσων χρηματοδότησης της εταιρείας και των εταίρων ή μετόχων σύμφωνα με τον ν. 3592/2007 (Α' 161) και αποφασίζει για την έγκριση ή μη της μεταβίβασης ή του μετασχηματισμού. Σε περίπτωση παράβασης των ανωτέρω επιβάλλονται οι προβλεπόμενες στον ν. 2328/1995 (Α'159) κυρώσεις. Στο Ε.Σ.Ρ. γνωστοποιείται, επίσης, κάθε τροποποίηση του καταστατικού εταιρείας».*

3. Επίσης, κατά το άρθρο 40 παρ. 1 του Ν. 4779/2021 (ΦΕΚ Α 27), όπως τροποποιήθηκε από το άρθρο 96 παρ. 2 του Ν. 5079/2023 (ΦΕΚ Α 215) και παρατάθηκε η προθεσμία του ως άνω άρθρου με το άρθρο 25 παρ. 2β του Ν. 5167/2024: *«Οι ραδιοφωνικοί σταθμοί, που περιλαμβάνονται στο οικείο Μητρώο του Ε.Σ.Ρ., εποπτευόμενοι ως νομίμως λειτουργούντες, κατά την έναρξη ισχύος του παρόντος, συνεχίζουν να εκπέμπουν νόμιμα, έως ότου ολοκληρωθεί η διαδικασία*

χορήγησης ραδιοφωνικών αδειών. Ως καταληκτική προθεσμία για τη διαδικασία αδειοδότησης των ραδιοφωνικών σταθμών ορίζεται η 31^η.12.2025».

Εξάλλου, στο άρθρο 12 παράγραφος 1 του νόμου 4548/2018 (ΦΕΚ Α' 104), «Αναμόρφωση του Δικαίου των Ανωνύμων Εταιρειών», ορίζεται στην περίπτωση στ' ότι σε δημοσιότητα υποβάλλονται οι εξής πράξεις και στοιχεία: «Οι εγκεκριμένες ετήσιες και ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις και οι σχετικές εκθέσεις του διοικητικού συμβουλίου και των ελεγκτών της ανώνυμης εταιρείας. Οι ετήσιες και ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις πρέπει να παρέχουν τα ατομικά στοιχεία των προσώπων που, κατά νόμο, τις υπογράφουν και τις πιστοποιούν».

II. Πραγματικό Μέρος

Από το σύνολο των στοιχείων του φακέλου προέκυψαν τα ακόλουθα:

Για τον μη ενημερωτικό ραδιοφωνικό σταθμό «POWER FM 93,2» Νομού Λάρισας έχει εκδοθεί η με αριθμό ΕΣΡ 22/18.5.07 Βεβαίωση Λειτουργίας του ΕΣΡ. Ο σταθμός είναι καταχωρημένος στον οικείο Πίνακα (Μητρώο) Λειτουργούντων σταθμών.

Με το υπ' αριθμ. πρωτ. Ε.Σ.Ρ. 794/12.2.2024 μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου γνωστοποιήθηκε στο Συμβούλιο το από 7.2.2024 ιδιωτικό συμφωνητικό, σύμφωνα με τον προβλεπόμενο κατά νόμο τύπο (θεώρηση του γνησίου της υπογραφής, ολοκληρωμένη περιγραφή της μεταβιβαζόμενης επιχείρησης στο κείμενο του συμφωνητικού) δυνάμει του οποίου η ανώνυμη εταιρία με την επωνυμία «ΘΕΣΣΑΛΙΚΟ ΡΑΔΙΟ ΤΕΤΑΡΤΟ FM 93,2 Α.Ε.», φορέας του ως άνω ραδιοφωνικού σταθμού, μεταβίβασε αυτόν στην ΒΑΪΑ ΣΤΑΘΗ του ΜΙΧΑΗΛ (η «Αγοράστρια»).

Έχουν υποβληθεί όλες οι προβλεπόμενες ΥΔ από τις οποίες προκύπτει ότι δεν συντρέχουν ασυμβίβαστα ή κωλύματα ως προς τη νέα ιδιοκτήτρια. Τονίζεται ότι η τελευταία διατελούσε μέλος του ΔΣ της πωλήτριας εταιρίας και πιθανολογείται (από την διασταύρωση των ονομάτων) ότι ο σύζυγός της είναι συγγενής με τους μετόχους της προηγούμενης ιδιοκτήτριας. Επίσης υποβλήθηκαν αποφάσεις της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης της 24.1.2024 και του ΔΣ από 16.1.2024 αναφορικά με την μεταβίβαση του σταθμού στην ως άνω. Επί πλέον, η εταιρεία με αποφάσεις της 5.12.2024 των καταστατικών οργάνων της ετέθη σε αδράνεια. Είναι δε άξιο απορίας

πως ζητείται η έγκριση μεταβίβασης εταιρείας, η οποία έχει διακόψει την λειτουργία της και την δραστηριότητά της, ήτοι έχει τεθεί σε αδράνεια.

Διαπιστώθηκε ωστόσο ότι με την υπ' αριθμ. πρωτ. 4974754/15.12.2024 απόφαση του ΓΕΜΗ (Επιμελητήριο Λάρισας) η πωλήτρια εταιρία ετέθη σε αναστολή καταχώρισης στο ΓΕΜΗ, διότι δεν έχει δημοσιεύσει εμπρόθεσμα στο ΓΕΜΗ τις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις χρήσης του 2023. Η αναστολή καταχώρισης στο ΓΕΜΗ δεν φαίνεται να έχει αρθεί μέχρι σήμερα (24.4.2025, ημερομηνία διάσκεψης στην υπόθεση αυτή).

Τέλος, από τον οικονομικό έλεγχο που πραγματοποιήθηκε, βάσει στοιχείων και εγγράφων που υποβλήθηκαν, τεκμηριώνεται η καταβολή του τιμήματος της μεταβίβασης, καθώς και η κάλυψη αυτού από τα εισοδήματα της αγοράστριας.

III. Υπαγωγή

Κατά την κρίση της Ολομέλειας, η αναστολή καταχώρισης στοιχείων στο ΓΕΜΗ λόγω μη εμπρόθεσμης αποστολής στο ΓΕΜΗ των υποχρεωτικών ετήσιων οικονομικών καταστάσεων χρήσης του 2023 εκ μέρους της πωλήτριας καθιστά αδύνατη την έγκριση της μεταβίβασης (άρθρο 12 παρ. 1 στοιχ. στ' του Ν. 4548/2018).

Ειδικότερα, εκδόθηκε η υπ' αριθμ. πρωτ. 4974754/15.12.2024 Ανακοίνωση της αρμόδιας Υπηρεσίας (ΓΕΜΗ - Επιμελητήριο Λάρισας), περί αυτοματοποιημένης καταχώρισης στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο (ΓΕΜΗ) θέσης της Α.Ε. με την επωνυμία «ΘΕΣΣΑΛΙΚΟ ΡΑΔΙΟ ΤΕΤΑΡΤΟ FM 93,2 Α.Ε.» και με αριθμό ΓΕΜΗ 26542540000 σε αναστολή καταχώρισης και αναφέρει τα εξής: Με σχετική ειδοποίηση 29.11.2024 ενημερωθήκατε ότι από τον έλεγχο των στοιχείων και πράξεων που έχουν καταχωριστεί στο ΓΕΜΗ προκύπτει ότι η εταιρεία με την επωνυμία «ΘΕΣΣΑΛΙΚΟ ΡΑΔΙΟ ΤΕΤΑΡΤΟ FM 93,2 Α.Ε.» και με αριθμό ΓΕΜΗ 26542540000 δεν έχει εκπληρώσει την κάτωθι υποχρέωσή της: Δεν έχει δημοσιεύσει εμπρόθεσμα στο ΓΕΜΗ τις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις χρήσης του 2023. Παρήλθε η καταληκτική ημερομηνία 29.11.2024. Δεδομένου ότι παρήλθαν οι δέκα εργάσιμες ημέρες χωρίς να προβείτε στις αναγκαίες καταχωρίσεις, ούτε να απευθυνθείτε με αίτηση στην Υπηρεσία ΓΕΜΗ προκειμένου να εκθέσετε τους λόγους για τους οποίους η εταιρεία δεν πρέπει να τεθεί σε αναστολή καταχώρισης η εταιρεία με την επωνυμία «ΘΕΣΣΑΛΙΚΟ ΡΑΔΙΟ

ΤΕΤΑΡΤΟ FM 93,2 Α.Ε.» και με αριθμό ΓΕΜΗ 26542540000 τέθηκε σε αναστολή καταχώρισης αυτόματα από 15.12.2024 με Κωδικό Αριθμό Καταχώρισης 4974754 και για όσο χρονικό διάστημα δεν εκπληρώνει τις προαναφερθείσες υποχρεώσεις. Σημειώνεται ότι προκειμένου να αρθεί η αναστολή καταχώρισης στο ΓΕΜΗ θα πρέπει να προβείτε στις αναγκαίες καταχωρίσεις και για το σκοπό αυτό παραμένει ενεργή η δυνατότητα υποβολής αποκλειστικά και μόνο των σχετικών αιτήσεων στο πληροφοριακό σύστημα του ΓΕΜΗ.

Επομένως, δεν πρέπει να γίνει δεκτή η σχετική αίτηση και δεν εγκρίνεται η μεταβίβαση.

**ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ Η ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ
ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ**

Απορρίπτει, ομοφώνως, το αίτημα για έγκριση της μεταβίβασης του ραδιοφωνικού σταθμού με τον διακριτικό τίτλο «POWER FM 93,2» Νομού Λάρισας, από την ανώνυμη εταιρία με την επωνυμία «ΘΕΣΣΑΛΙΚΟ ΡΑΔΙΟ ΤΕΤΑΡΤΟ FM 93,2 Α.Ε.» στην Βαΐα Στάθη του Μιχαήλ, κατά τα αναφερόμενα στο σκεπτικό.

Κρίθηκε και αποφασίστηκε την 24^η Απριλίου 2025 και δημοσιεύτηκε την 17^η Απριλίου 2026.

Ο ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΕΣΡ

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΟΛΙΤΗΣ

ΕΛΕΝΗ ΧΑΤΖΗΝΙΚΟΛΑΟΥ